

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.284

Segovia—Sábado 16 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO

UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

## Ocupación de San Pedro Alcántara, nudo de comunicaciones donde los rojos se hicieron fuertes después de ser derrotados en Estepona

Las fuerzas nacionales, motorizadas en su casi totalidad, actúan con gran velocidad y casi por sorpresa. Mientras se atacaba Estepona era simulado un desembarco en el puerto de Málaga, hacia el cual se dirigieron núcleos rojos

### Se efectúa en Málaga un importante avance, ocupándose San Pedro de Alcántara

Son rechazados intentos de ataques enemigos en la Ciudad Universitaria

Burgos, 15 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 15 de Enero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones, sin novedad, con ligeros tiroteos.

División de Soria.—Se han llevado a cabo reconocimientos en el sector de Algora, cogiéndose al enemigo material de guerra y municiones.

División de Madrid.—Fuego de fusilería y cañón en Majadahonda y Las Rozas, efectuándose una salida, en la que se cogió al enemigo cincuenta muertos y cincuenta armamentos. En la Ciudad Universitaria también fueron rechazados intentos de ataques enemigos.

EJERCITO DEL SUR.—Se ha llevado a cabo un importante avance en la provincia de Málaga, ocupándose San Pedro Alcántara. Se cogió al enemigo importante material.

En todos los frentes se pasan a nuestras filas numerosos milicianos huidos de las enemigas y gran cantidad de paisanos.

Salamanca, 15 de Enero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Con relación a la conquista de Estepona, es curiosa la táctica empleada por el general Queipo de Llano. Esa táctica queda acusada en los telegramas de Valencia y de Gibraltar, que publicamos seguidamente.

Comunicado oficial del ministerio rojo de Marina

Valencia, 15.—El ministerio de Marina ha facilitado el siguiente comunicado:

Los nacionalistas desarrollaron ayer mañana, a las siete y treinta, un violentísimo ataque terrestre, marítimo y aéreo contra Málaga, con propósito de desembarcar.

Las escuadrillas de bimotores gubernamentales (rojos) atacaron a la flota enemiga compuesta por los cruceros «Canarias» y «Almirante Cervera», cañonero «Cánovas del Castillo» y otras pequeñas unidades. Un avión dejó caer dos bombas de cien kilos sobre el «Almirante Cervera», por lo que éste se retiró a Ceuta.

Cuando los navíos nacionalistas avistaron a nuestra aviación, se dispersaron, y el proyecto de desembarco se malogró.

### INFORMES DE GIBRALTAR

Gibraltar, 15.—Anunciada de La Línea, frontera española, que las tropas nacionales cercaron Estepona, San Pedro de Alcántara y Marbella, principal centro de resistencia rojo en el camino de Málaga. El ataque fue muy violento. El avance nacionalista prosigue.

Dieciséis aviones de bombardeo, los cruceros «Canarias» y «Almirante Cervera» y otras unidades menores de la flota nacional, colaboraron en el ataque que fue dirigido personalmente por el general Queipo de Llano, quien vino con ese motivo a la provincia de Málaga.

Cerca de cincuenta heridos nacionalistas llegaron a Algeciras. Las bajas de los gubernamentales (rojos) son muy importantes.

El capitán Botelho ha puesto el siguiente comentario a los dos telegramas precedentes:

De lo anterior se desprende que los nacionales tomaron por objetivo la población de Estepona, y para ello se valieron de una argucia militar. Enfilando parte de la escuadra y de las fuerzas aéreas el puerto de Málaga, fueron atraídos a éste los contingentes rojos, creyendo que se trataba de hacer un desembarco. Mientras los marxistas se concentraban en Málaga para impedir el supuesto desembarco, Queipo de Llano tomaba Estepona, posición culminante por ser núcleo de posiciones y confluencia de comunicaciones con la capital. Un gran éxito para los nacionales.

De modo que las fuerzas navales y aéreas no fueron obligadas a retirarse, como afirma el ministro rojo de Marina, sino que, conseguido el objetivo por los efectivos de Queipo, volvieron a sus bases respectivas.

¿Qué pensará el general Queipo de Llano realizar en aquel frente? Hay que tener en cuenta que la provincia de Málaga no cuenta con más comunicaciones. Está cercada y envuelta por

### La conquista de San Pedro Alcántara

Sevilla, 15 (2.30 n.).—En el día de hoy la actividad militar se redujo al Ejército del Sur, que ha arrebatado al enemigo la importante posición de San Pedro Alcántara, población costera, situada entre Estepona y Marbella, a once kilómetros de esta última villa, a cuyo Ayuntamiento pertenece. Tiene 1.500 habitantes. San Pedro Alcántara es también nudo importante de comunicaciones, en el que se habían hecho fuertes los marxistas después de la derrota sufrida ayer en Estepona.

La velocidad en el desplazamiento de nuestras columnas ha sorprendido al enemigo, que se ve batido por fuerzas motorizadas, con lo que se imprime un ritmo acelerado a su avance. El mando estima que la velocidad y la sorpresa son factores interesantes.

Se ha cogido al enemigo gran cantidad de material de guerra que, en unión del tomado ayer en Estepona, constituye un gran botín, que aún no ha sido contado ni clasificado.

la alta sierra, y sólo la queda por la parte de Almería una estrecha faja de terreno, que está bajo el fuego de la artillería nacional. Es decir, que esa faja de terreno puede ser utilizada mientras los nacionales quieran. Allí está Motril. ¿Atacará Queipo esta población para cortar totalmente las comunicaciones con Almería? ¿En qué momento decidirá ese notable general terminar con la provincia de Málaga y disminuir en trescientos kilómetros el frente que sostienen los nacionalistas?

¿Qué va a ser de Málaga y de los malagueños? Porque éstos no tendrán en breve más salida que la del mar...

### La ocupación de Estepona

Sevilla, 15.—Las fuerzas nacionales, bajo el mando del general Queipo de Llano, comenzaron en la mañana de ayer las operaciones preliminares para la conquista de Málaga.

Las fuerzas de mar, tierra y aire cooperaron brillantemente en una acción conjunta, avanzando hacia Estepona, población ribereña mediterránea que quedó conquistada para España.

Una columna partió de Torres de Brava, mientras otra flanqueaba las estribaciones de Sierra Bermeja.

La escuadra nacional abrió el fuego contra la colina Corminas y Salavieja, que evacuaron los rojos.

La operación terminó con la conquista de Estepona, que se llevó a cabo a las cuatro de la tarde.

Las fuerzas aéreas, integradas por las escuadrillas de 18 de Julio y la patrulla Sur de caza cooperaron muy eficazmente al resultado de estas operaciones.

Uno de los muchos que se destacaron por su heroísmo, fue el jefe de la Falange que, en un ataque a la bayoneta, desalojó a los rojos de su trinchera y, a pesar de estar herido de cuatro balazos, se negó a ser evacuado. El general le ha propuesto para la medalla militar.

Se han causado al enemigo gran cantidad de bajas, cogiéndole mucho material de guerra y también la gorra de un comandante rojo y el coche.

## EL GENERAL VARELA SUFRE TRES HERIDAS, DE PROYECTILES DE CAÑÓN, CUANDO ESTUDIABA EL TERRENO EN QUE SUS SOLDADOS IBAN A OPERAR

La metralla le lesionó el brazo derecho, la espalda y el muslo izquierdo. Hoy, ya está sano y salvo, se halla al frente de sus tropas, después de guardar cama en un hospital del frente de Madrid

Burgos, 16 (3 t.).—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo «El Tebib-Arrumí», transmitió anoche su acostumbrado despacho telegráfico, desde el frente de Madrid, que dice lo siguiente:

En la ausencia del frente de Madrid del ilustre general bilareado, no hubo publicidad de ningún género, por la sencilla razón de que no se podía dar ni se ha podido decir nada sobre su caso hasta este día de hoy en que le hemos vuelto a ver, sano y salvo, al frente de su Estado Mayor, que es como decir al frente de sus

## Lo que acontece en Perpignán puede conducir a Francia a la catástrofe

Una amenaza intolerable de los comunistas al Gobierno francés

Berlín, 15.—La Prensa alemana reclama el derecho de estigmatizar los manejos de los bolcheviques, sirviéndose aquella de documentos verdaderos.

Así, uno de los periódicos, pretende justificar su campaña por lo que acontece en la pseudo República soviética de Perpignán, diciendo que de confirmarse las noticias que llegan de aquella región francesa, Francia está colocada en un camino que puede conducirla a una catástrofe, con repercusiones externas. Los soviets han arrebatado a las autoridades francesas hasta los últimos restos del Poder.

Todo lo que pasa en el Sudoeste de Francia desde el principio de la guerra sólo es una burla del principio de no intervención.

A este respecto se señala que el periódico comunista «L'Humanité» de hace tres o cuatro días, publicó un artículo de un diputado de ese partido en el que amenaza terminantemente con provocar una rebelión si el Gobierno francés se opone a que los comunistas del Sur ayuden a los rojos españoles.

Se han hecho prisioneros un capitán, dos tenientes y dos sargentos. El pánico impidió a los rojos resistir

Lisboa, 15.—Según dijo esta mañana la emisora de Jerez de la Frontera, los rojos se desmoralizaron cuando los soldados nacionales se apoderaron de Estepona, ciudad que los malagueños habían fortificado convenientemente. Inmediatamente de tomada la posición, la Caballería salió en persecución de los fugitivos, mientras un gran número de milicianos se pasaba a la filas españolas.

Algunos heridos durante el combate, que hoy llegaron a Jerez, dan cuenta de que a los marxistas el pánico les privó de la serenidad suficiente para resistir.

Los rojos tenían confianza en la fortificación de Estepona

Lisboa, 15.—Según comunican de Gibraltar, llegaron a La Línea algunos de los que tomaron parte en el combate de ayer en la línea de la costa en dirección a Málaga, en los pueblos de Estepona, San Pedro Alcán-

tara y Marbella, principal centro de resistencia comunista, llave de Málaga.

El número de muertos y heridos de los soviéticos es considerable. Los que pudieron pasarse a nuestras filas informan que en Málaga se tenía confianza absoluta en la fortificación de Estepona, que ha sido destruida merced al gran empuje y táctica de las fuerzas nacionales.

Los periódicos franceses conceden gran importancia a la conquista

París, 15.—Los periódicos franceses han dado cuenta de la toma de Estepona por las fuerzas nacionales españolas, y anuncian que éstas han llegado hasta Marbella.

Se concede gran importancia a la toma de Estepona, por ser punto estratégico de considerable valor entre Gibraltar y Málaga. Las posiciones de los rojos fueron asaltadas por las fuerzas nacionales a la bayoneta. Las fuerzas marxistas se retiraron desordenadamente. La aviación nacional cooperó con gran eficacia al éxito de la operación.

## EL ASESINATO DE DOSCIENTOS OCHO PRESOS POLITICOS EN BILBAO

Con relación a la noticia publicada ayer en estas columnas dando cuenta del asesinato en Bilbao de 208 rehenes, en represalia por el bombardeo aéreo de los objetivos militares de aquella capital, dice «El Diario Vasco» de ayer:

«No nos ha sido posible hasta hoy dar la noticia de la espantosa matanza ocurrida en Bilbao el día 4 del corriente mes. ¡208 presos políticos, elegidos entre las gentes más selectas por su capacidad, su honorabilidad, su lealtad a España, han sido asesinados en forma horrenda por esas turbas organizadas que mima, ampara y sostiene el grotesco y criminal Gobierno de «Euzkadi»!

Ante una hecatombe de esta naturaleza—una más en la serie iniciada en Agosto—es ridículo razonar protestas ni forzar la pluma para exteriorizar sentimientos de duelo íntimo, de consternación, de indignación y de repugnancia.

Sólo queremos quede bien firme ahora nuestra acusación contra el nacionalismo vasco, responsable directo de esta catástrofe y de todas las desolaciones que están aniquilando la tierra vascongada.

Ellos fueron los que enloquecieron con doctrinas ridículas, mezquinas y absurdas a las gentes sencillas del país.

Ellos, los cómplices de Octubre... ¡Y se rasgaban las vestiduras por esta ingenua acusación nuestra!

Ellos, los que se aliaron en Julio con todo lo más bajo, más hediondo y más anticristiano de España.

Ellos, los que después de ver los horrores de Cataluña y de Andalucía, consolidaron y apuraron el monstruoso contubernio.

Ellos, los que, a pesar de su impotencia para evitar las salvajadas de Ondarreta, de Polloe, del Paseo Nuevo y de los barcos de Bilbao, han mantenido tercamente sus posiciones, fingiéndose vestales de un orden que sólo han sabido mantener para distribuir el armamento con que se ha asesinado a tantos mártires.

Ante Dios y ante España, responderéis vosotros, los nacionalistas de arriba y los de abajo, los oradores de algarata, y los banqueros de Bancas minúsculas y sórdidas, de estirpe semita.

Pero sobre todo los de arriba, con vuestra vida, con vuestra libertad,

### El embajador alemán en los Estados Unidos no cree en una guerra europea

Washington, 15.—Terminadas sus vacaciones, regresó el embajador alemán en los Estados Unidos.

Ha declarado a los periodistas que la guerra en Europa es imposible. Los europeos toman medidas de carácter pacifista.

—Mi impresión—agregó—es optimista, y proviene en gran parte del resultado de las entrevistas entre Goering y el conde Ciano.

El conflicto español no degenerará en otro de carácter general.

Afirmó que Alemania no se entromete en la aventura española ni otorga a los nacionales apoyo militar. El punto más peligroso está en las relaciones del Gobierno de Valencia con el de los soviets. Este aspecto es el único que interesa al Reich.

### En Berlín se considera seguro el traslado a Barcelona del Gobierno de Valencia

Berlín, 16.—Es ya seguro que el Gobierno de Valencia se trasladará a Barcelona.

Este hecho ha sido motivado por la resistencia pasiva y la indiferencia que se observa entre sus partidarios valencianos.

Según comunican de Londres, otro motivo que induce al Gobierno a trasladar su residencia se fundamenta en el hecho de que los habitantes de la capital levantina estiman que la estancia del Gabinete Largo en Valencia es origen de bombardeos frecuentes por la escuadra nacional.

## LA "SUD AMERICA" COMPANIA DE SEGUROS DE VIDA

Los señores asegurados que no se hallen al corriente en el pago de sus recibos, pueden recogerlos en el domicilio de la sucursal de Valladolid, Mendizábal, 4, 2.º, teléfono 2.005, y en el de su Agencia en Segovia, casa de don JACINTO MARTIN, Juan Bravo, 12

## EUGENIO MANZANARES MEDICO

Aparato digestivo y Medicina general  
Consulta de tres a cuatro  
Muerte y Vida, núm. 6, bajo, teléfono 381.—SEGOVIA

# Teatros Cervantes y Juan Bravo

DOMINGO, 17 DE ENERO DE 1937

La primera película española, realizada totalmente en colores

## DE LA SARTEN AL FUEGO

Magistral interpretación de  
ROSITA MORENO,  
JUAN TORENA  
y ROMUALDO TIRADO  
Espectacular ambiente de la Legión extranjera

HORAS

JUAN BRAVO | CERVANTES  
4 y 1/2, 7 y 10 y 1/2 | 5 y 7 1/2 tarde

primer disparo sembró la natural alarma entre los que rodeaban a Varela; pero éste se limitó a dejar un momento sus gemelos sobre el pecho, volviéndose hacia los suyos para observar el efecto que había causado el disparo, nuncio seguro de tres más en el mismo sitio. En efecto, el segundo cañonazo llegó en seguida y al mismo lugar, ocasionando algunos heridos y rompiendo la pernera izquierda del pantalón al ayudante del general. Este volvió de nuevo a sonreír y a mirar a los que detrás de él se hallaban, y al observar en algunas caras rictus de preocupación, alegremente dijo: «No alarmaos, que aún faltan dos disparos más; pero cubrid bien, que no pasará nada», y en el acto volvió a llevar sus prismáticos a los ojos. En aquel instante llegó al lugar de la acción el tercer «pepinazo» del cañón ruso. Un soldado fue alcanzado, detrás mismo de donde el general Varela estaba, y éste se dirigió al muchacho, animándole con palabras cariñosas, que, en efecto, devolvieron el buen ánimo al herido. «Falta aún un tiro», dijo Varela, y esperó este cuarto disparo que, por

fortuna y providencialmente, no llegó a estallar al caer sobre la cumbre de Garabitas. Sólo en aquel momento el general Varela se decidió a abandonar su puesto, en el que ya había realizado la observación topográfica y estratégica apetecida. Descendió de la cumbre del montículo y pasó entre su Estado Mayor, encaminándose hacia los abrigos en que los soldados se habían refugiado momentáneamente. Los bravos soldaditos no pudieron contenerse al contemplar la serenidad de su invicto jefe y le vitorearon: «¡Vivan los generales valientes!», exclamaban los muchachos, mientras Varela se alejaba, sonriendo siempre y contestando a las aclamaciones con sonoros vivas a España. «De buena has escapado—dijo el ayudante del general Varela, contemplando su pantalón roto—, y... ¡me nos mal que no ha estallado el cuarto pepino!» El ayudante se atrevió a insinuar a su jefe: «Yo he escapado de buena, mi general, pero lo de usted ha sido milagroso, porque le tiraban a dar». «Me tiraban a dar y... me han da-

do. Pero no digas nada, que nadie tiene que percatarse de que estoy herido. Vamos al coche y pararemos en cualquier puesto de socorro, donde los soldados no me vean entrar.»

\*\*\*  
El general tenía tres heridas de casco de metralla. Trozos de los «pepinazos» los he tenido yo mismo en mis manos. Los tres disparos le habían herido. El primero en el brazo derecho y, por ello, disimulando, dejó caer los prismáticos; el segundo en la espalda, porque recibió el metrallazo en el momento en que estaba vuelto hablando a los soldados para animarlos; el tercero en el muslo izquierdo. Pero no se estremeció, no acusó, siquiera con un mohín de desagrado o dolor, las heridas recibidas. Hubiera sido desmoralizador para los soldados saber herido a su general. Nada dijo, y aún encontró fuerzas y temple en su cuerpo y en su espíritu para bromear con los que le rodeaban, para dirigirse por su pie al coche, para no mirarse siquiera y para oponer, al grito de entusiasmo de los suyos, que ensalzaban por valiente, el santo grito de ¡Viva España!

\*\*\*  
Así son nuestros generales. Por esto, soldaditos del frente de Madrid, el general Varela no ha tomado parte en la semana gloriosa de las operaciones últimas. Por eso no lo veáis vosotros, como de costumbre, recorriendo las líneas donde combatís tan bravamente. Por eso no lo nombráramos. ¡Cesen los «maliciosos» en sus cábalas! El general Varela no estaba en su puesto por haberlo sabido llenar honrosamente una vez más. Y eso fue todo.

\*\*\*  
Así son nuestros generales. ¡Todos! Porque el de Varela no es el único caso. Al mismo tiempo que él, otro heroico general, Aranda, era también herido, y tampoco lo sabía nadie, porque ni aun abandonar quiso el mando, aunque su lesión revestía alguna importancia.

la calle de San Bernardo, en la misma acera donde está la Normal de Maestras, por encima de la Universidad. En la calle Núñez de Balboa, al principio de la misma, entrando por Alcalá, existe una concentración grande de motocicletas, al servicio de compañías motorizadas.

También hay cuartel de milicias en la confluencia de las calles de Alcalá y paseo de Recoletos, en la esquina frente al ministerio de la Guerra; confluencia de las calles de Velázquez y Villanueva, entrando por la calle de Alcalá, en la primera esquina de la mano derecha; y en la calle de Serrano, número 6, domicilio de Acción Popular.

Relata después las condiciones de vida de los habitantes de Madrid, confirmando las referencias ya conocidas, y refiriéndose a una información de Prensa sobre el asesinato de Ricardo Zamora, ha dicho: «Esto no es verdad; Zamora, afortunadamente, vive, y esto lo digo y aseguro yo, que he hablado y comido con él, como también viven los diputados de Acción Popular don Luis Heredia y señor Serrano Mendicuti. Por discreción no da más detalles de esto.

### Nuevos detalles del asesinato del obispo de Ciudad Real

Valladolid, 16.—El oficial de Artillería don Conceso Melgar, hermano de don Julio Melgar, mayordomo del finado obispo de Ciudad Real, don Narciso Esténaga, ha sabido noticias fidedignas del asesinato de dicho Prelado y del referido mayordomo.

Con motivo del movimiento nacional y de haberse adueñado de Ciudad Real los marxistas, el prelado y su mayordomo hubieron de refugiarse en la casa de una familia amiga y allí estuvieron ocultos, pero sabiendo el gobernador civil, quien les dijo que, si llegaban a encontrarse en trance peligroso, le avisaran.

Allí permanecieron hasta el 22 de Agosto, día en que los rojos descubrieron su paradero y rodearon y asaltaron la casa, cortando al propio tiempo el teléfono para que no pudieran avisar a nadie.

Del domicilio les sacaron diciéndoles que pronto volverían; pero les llevaron a las afueras de la ciudad, donde sometieron al señor obispo a crueles torturas. Cuando estaban martirizándole, le dijeron para aumentar su sufrimiento: «Ahorra vas a presenciar la muerte de tu hijo». Referíanse los verdugos rojos a su mayordomo, don Julio Melgar. Y le fusilaron en el acto. Luego prosiguieron el martirio del doctor Esténaga, a quien golpearon, arrojaron al Guadiana y volvieron a sacarle para continuar su martirio con nuevas torturas, hasta que murió el prelado. Este antes de morir, les perdonó de todo corazón y les bendijo.

### Han llegado a Bruselas los restos del diplomático asesinado en Madrid

No ocurrieron incidentes, contra lo que se temía

Bruselas, 15.—Llegó el féretro que contiene los restos del secretario de la Embajada belga en Madrid, cuyo diplomático fué asesinado en Madrid por las hordas rojas. Le fueron rendidos los honores militares correspondientes.

Entre la multitud figuraba León Degrell, jefe del rexismo, que estaba rodeado por diputados del partido y numerosos partidarios del mismo. Degrell y sus amigos saludaron a los restos al estilo romano.

Se temía que la presencia del jefe del partido rexista provocara incidentes en vista de hallarse en la estación elementos comunistas, pero la ceremonia se desarrolló dentro de la más completa calma.

Llegó la respuesta del Gobierno de Valencia a la nota del de Bruselas, en la que éste pedía completa reparación. En dicha contestación se da satisfacción al Gobierno de Bélgica, sólo en determinados puntos. El ministro de Negocios Extranjeros dará cuenta de la contestación a los miembros del Gabinete.

### Comisión de Agricultura de F. E. de las J. O. N.-S.

De interés para los arrendatarios

Esta Comisión pone en conocimiento de todos los arrendatarios de fincas rústicas de la provincia de Segovia, lo siguiente:

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 8 del mes en curso, viene publicado un Decreto en virtud del cual se concede el plazo de treinta días, a partir de la fecha de su publicación, o sea el 8 del actual, en las zonas del Movimiento Nacional y reconquistadas hasta hoy, para solicitar la reducción o condonación de la renta cuando por casos fortuitos extraordinarios, como el de guerra por ejemplo, se haya perdido parte o la totalidad de la cosecha, en conformidad con lo que dispone el artículo 8.º de la ley

†  
EL SEÑOR

## Don Genaro Tirso Vicente

Conserje del Casino de la Unión y sargento retirado de la Guardia civil  
Ha fallecido en Segovia hoy día 16 de Enero de 1937  
a los 69 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

La Junta Directiva del Casino de La Unión; su afligida esposa doña Eugenia Martínez; sus hijos doña Pilar y don Angel; hijo político don Francisco Cañas Martín; nietas, hermanos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades esta dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, 17, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Eulogio Martín Higuera, 6, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar el lunes, 18, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Martín, por lo que les quedarán muy agradecidos.

de Arrendamientos Rústicos de 15 de Marzo de 1935.

Para las zonas que se vayan reconquistando en lo sucesivo, el plazo de treinta días empezará a contarse a partir del día que esté totalmente reconquistado el término municipal donde radique enclavada la finca.  
Arriba España.

LA COMISIÓN

### Los nuevos destructores de la marina alemana

Berlin.—El primer destructor de la marina de guerra alemana de la post-guerra bajo el programa nazista naval, fué comisionado hoy en la base naval de Kiel. Fué conocido sólo como el "Z-4" mientras estuvo construyéndose. Es el primero de los dieciséis destructores de ese tipo permitidos al Reich por el acuerdo naval anglo-alemán de Junio de 1930. Este destructor desplazará 1.025 toneladas. Otros seis destructores de 1.811 toneladas están en construcción todavía.

El "Z-1" tendrá armamento que incluirá cinco cañones de cinco pulgadas y cuatro tubos lanzatorpedos. Se usa nombre "Zeta" por ser esta la primera letra de la palabra alemana "zerstoerer", que significa destructor.

Al primero de su clase se le dió el nombre de "Liebercht Maass", por Decreto especial del canciller Hitler en honor del almirante alemán que se hudió junto con su barco insignia, el crucero "Koeln", en la batalla de Heligoland contra las fuerzas navales inglesas.

Hoy se anunciarán los nombres que llevarán los otros nueve destructores, los que han recibido la aprobación de Hitler.

El "Z-10" cuando sea puesto en servicio activo llevará el nombre de "Hans Lody", antiguo oficial de la Marina de guerra alemana, quien fué condenado a muerte por un Tribunal inglés como espía, siendo fusilado en la Torre de Londres en Noviembre de 1914.

Al anunciarse hoy los nombres que llevarán esos destructores se dijo que Lody había "sido muerto al servicio de la patria".

El destructor "Z-8" y "Z-9" serán llamados respectivamente Bruno Sellenmann y Wolfgang Zenker. Fueron estos dos capitanes de la Marina de guerra alemana muertos a bordo de sus barcos en la base naval de Kiel en Noviembre de 1918 en la rebelión de marineros con que se inició la revolución alemana al terminarse la guerra mundial.

Los otros seis destructores recibirán los nombres de otros oficiales alemanes muertos en servicio activo en 1914 y 1915.

### La cuestión de los refugiados en las Embajadas extranjeras de Madrid

Ginebra, 15.—El Gobierno de Chile ha dirigido al secretario de la Sociedad de Naciones una nota en la que pide que en el orden del día de la próxima sesión sea incluida la cuestión de los refugiados.

Ya en el Consejo de Diciembre el representante chileno planteó esta cuestión de los refugiados que, en número de varios millares, viven bajo la protección de las Embajadas extranjeras en Madrid. Sólo la de Chile alberga a más de un millar.

### NOTAS DE HACIENDA

Toma de posesión del inspector de Hacienda señor López-Atalaya Herrera

Se halla en posesión del cargo de inspector de Hacienda don José María López-Atalaya Herrera, confirmado en el mismo por la Comisión de Hacienda, para practicar los servicios de comprobación e inspección de los tributos en el territorio sobre el cual esta Delegación tiene jurisdicción económica-administrativa.

Y para conocimientos de los contribuyentes en general, de las autoridades civiles, militares y jefes de oficinas públicas, tanto del Estado como municipales y provinciales, de las que interesa presten a dicho funcionario concurso y auxilio que de ellas requieran el ejercicio de su cargo, dentro del cual será considerado agente de la autoridad con arreglo a lo prevenido en las disposiciones vigentes, lo insertamos en este periódico.

### SUFRAGIOS

Mañana, 17 de Enero, en la capilla de Padres Franciscanos y hora de las diez, comenzará un novenario de misas por el alma del teniente de Artillería don José María Sáez y López, que murió por Dios y por España, vilmente asesinado en Madrid el día 28 de Julio pasado.

La familia agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos actos y que le encomienden a Dios Nuestro Señor.

### Nota de la Alcaldía

Objetos perdidos  
En la Alcaldía de esta capital se encuentra depositado un reloj de bolsillo, de caballero, que ha sido hallado en la vía pública, el cual se hará entrega a la persona que acredite ser su dueño.

### Notas necrológicas

Un asesinato más se añade al incontable número de los perpetrados por las hordas marxistas. Ha recaído en nuestro paisano don Fausto de Miguel Yagüe, vecino de Cabezuela, el cual ha sido muerto, sin que se pueda determinar la fecha, en la villa de Madrid.

Era el señor De Miguel un gran trabajador que se había creado excelente posición económica. A manos del marxismo muere, sin otra razón que la de crear propiedad, y sostenerla inteligentemente. En Segovia y su provincia ha causado profundo dolor la muerte del señor De Miguel, y en los labios de todo segoviano brota la protesta. A ella nos unimos con profundo dolor, enviando la expresión de nuestro sentimiento a la esposa, a la madre, hermanos y demás familia del señor De Miguel Yagüe.

—Ha fallecido, confortado con los auxilios espirituales, el conserje del Casino de La Unión y sargento de la Guardia civil, retirado, don Genaro Tirso Vicente, que, por su carácter servicial, afable trato y honradez acrisolada, era apreciado por todos los socios de ese importante Centro de recreo, contando en Segovia con muchas simpatías y amistades.  
Descansen en paz y reciban sus afligidos esposa, hijas, nietos, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

AVISO

## LA EQUITATIVA

(Fundación Rosillo)

### Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados banqueros, cobradores, agentes, médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, número 1 (edificio de su propiedad) adonde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios, Accidentes y Robo

Para informes complementarios, dirigirse a los agentes y banqueros de la Equitativa en plaza

## Sobre el asunto del avión de la Embajada de Francia

Interesante testimonio de los pasajeros del "Potez", derribado por los rojos

Cuatro de los siete pasajeros del avión de la Embajada de Francia, derribado en Pastrana, acaban de llegar a Francia: el doctor Georges Henry, joven médico de la Cruz Roja Internacional, herido en la pierna; André Chateau, redactor de la Agencia Havas, herido también en la pierna, la cual se temía tenerle que amputar debido a la gravedad de la herida, y Carlota y Lola Pleytes, dos jóvenes españolas de catorce y dieciséis años. El hecho constituyó para estas cuatro víctimas del drama aéreo, un sistema para pasar a Francia.

Les he interrogado sucesivamente y todos me han dado la misma versión exacta del ataque del cual fué víctima el avión en que viajaban, cuando hacía menos de una hora que había salido de Madrid.

Un pequeño monoplano verde, con franjas rojas

Eran un poco más de las doce, cuando fuimos conducidas al Potez 54 de la Embajada, me dicen las hermanas Pleytes.

Este aparato de matrícula F. A. 000 llevaba sobre el fuselaje las palabras «Embajada de Francia» y era un aparato de apariencia comercial, sin blindajes, sin torrecillas, sin lanza-bombas...

Cuando llegamos nosotras, ya habían tomado asiento a bordo del mismo seis españoles.

Algunos minutos antes de salir se les hizo descender bruscamente; pero a los demás se les invitó a subir de nuevo.

Lola y Carlota tomaron asiento en la parte de delante; Delaprée estaba sentado cerca del piloto Boyer.

Pronto alcanzamos la altura de dos mil metros, cuando de repente vimos salir de una nube un monoplano verde de aterrizaje no era visible. —¿Cómo podía precisarse que era ruso?

—Porque en Madrid, mientras hacíamos cola ante las tiendas de comestibles, pasaba muy bajo, a cada instante, por encima nuestro. Podíamos distinguir sus características con mucha claridad. Cada vez nos obligaba a saludarle con el puño en alto, vuelta de campana al S. E.

—Siguiendo, el avión ruso dió lentamente la vuelta a nuestro aparato y nos acompañó algunos minutos. Se quedó algo atrás en un lado, y pudimos distinguir todos los gestos del piloto.

Diez minutos más tarde, apareció otro avión, del mismo modelo que el anterior, también verde, con franjas rojas.

Todas las balas hacen blanco  
—Está a unos trescientos o cuatro-

cientos metros de nosotros y en seguida abrió el fuego; veíamos los pequeños fognazos, y de repente se oyó un grito en la parte trasera del avión. Se oía el crepitar de las balas que atravesaban las paredes de nuestro aparato. Los dos aviones tiran a la vez, y el que nos acompañaba desde el principio abre también el fuego dando todas las balas en el blanco. Más tarde, al examinar los impactos, y encontrar algunas de las balas, supimos que uno de los dos aviones disparaba con balas explosivas (probablemente se trata, más exactamente, de balas incendiarias o de trayectoria, visible.—N. DE LA R.

Chateau lanza un grito, acaba de ser herido y pierde sangre. Delaprée se incorpora y palidece, dirige sus manos al vientre y se desplomaba. La bala le ha atravesado la región baja intestinal y ha salido por la parte baja renal. El doctor Henry, se precipita alrededor de los heridos. A Chateau y Delaprée se les coloca en el estrecho pasillo del Potez.

Asustada, Carlota, paralítica desde la edad de tres años, busca en vano de huir de la segunda salva, que teme no se haga esperar. Su joven hermano, tratando de serenarla, cae y se hierne gravemente en el pie derecho; de éste le mana abundante sangre; Bougrat, el radiotelegrafista, solamente se ha contusionado levemente.

Y en cuanto a Boyer, el piloto, para escapar del ataque de los dos cazas rojos ha efectuado inmediatamente un viraje brutal: descendiendo más de mil metros en espirales busca un terreno.

Un brutal aterrizaje

Un terreno de cultivo se nos presenta a dos kilómetros de Pastrana y en él es donde el piloto ve el campo más adecuado de aquellos alrededores. El avión se empotra pesadamente. Boyer, se lanza del puesto de pilotaje y saca rápidamente afuera a los dos heridos, que han perdido el conocimiento.

Las balas han perforado el depósito de gasolina y el líquido, en su rápida salida, forma un gran charco. Solamente una pequeña chispa podría agravar más la situación.

Chateau, que ha sido extendido sobre el suelo, se reanimó con el frío y avisa a Boyer de que corte el contacto. Está muy desfallecido y pierde mucha sangre.

Al cabo de una media hora, se nos acercan unos aldeanos. Ayudan al doctor a salir de los restos del avión, y socorren a Delaprée.

Hace mucho frío: las dos jovencitas están agotadas. Y llevándolas a más distancia, hacen un gran fuego para reanimarlas.

Después de largas horas de espera,

llega un coche para transportar los heridos.

Este es el drama del cual las autoridades no habían previsto el fracaso parcial.

Testigos que pueden hablar

Quedan testigos, testigos vivos que han visto y que saben y que hablarán.

La acusación será formal y serán dadas todas las pruebas: el asesinato de Delaprée, de Boyer y del doctor Henry estaba previsto, concertado y calculado.

Boyer había cometido la falta, según los agentes rojos del Komintern (ya que es el Komintern de quien se trata), de repatriar a Francia franceses enrolados en las milicias y luego desengañados...

Delaprée llevaba un dossier fantástico, sobre ejecuciones en masa, sobre el terror, y sobre el dominio soviético en Madrid y Bilbao.

El doctor Henry, el cual era considerado por algunos como en misión, había sido llevado, efectivamente, en misión a Madrid; pero—y esto nadie lo ha dicho—había tenido que huir de Madrid de noche y en «auto» a causa del terror rojo que le quería hacer su víctima; él, el médico neutral, había tenido que refugiarse en la Embajada de Francia y se dirigía definitivamente a su país.

Creemos saber que el doctor Henry conserva una preciosa valija y un film más precioso todavía, el de los cuadros de muerte y de carnicería, registrados uno por uno en la película.

(De «Le Jour».)

### Un joven argentino dice que Ricardo Zamora y los diputados de Acción Popular Heredia y Serrano, viven

Salamanca, 15.—Eduardo García, de nacionalidad argentina y afiliado a Acción Popular, que ha conseguido escapar de Madrid después de permanecer bastante tiempo refugiado en la Embajada de su país, ha dicho que las milicias rojas tienen los siguientes cuarteles:

En la calle de Génova, esquina a Colón, según se sube a la plaza de Santa Engracia, el primer edificio a mano izquierda (palacio de Medina-celi); en la calle de Goya, en un palacio que hay al lado del llamado Jardín de la Rosa; en Alfonso XII, hacia la mitad de la calle, en el palacio de un marqués; en las Escuelas de Aguirre, de la calle de Alcalá; en el Colegio de las Ursulinas, en la misma calle; en otro Colegio, de la del Príncipe de Vergara, y en el edificio que está enfrente de éste, que es el Colegio de los Marianos; en el Cine Pardiñas; en la bocacalle frente a la Embajada Argentina y Embajada Norteamericana, Cine Coliseum; en

**SU RADIO** únicamente se la "Electrón,"  
arreglarán en  
Juan Bravo, 52, pral. Segovia

# Las operaciones en el Sur se desarrollan hasta ahora con regularidad propia de paseos militares

## La niebla en el frente de Madrid dificulta las operaciones. Los rusos atacan el Hospital Clínico, pero la cuarta bandera, luego de dejarles aproximarse, contraataca vigorosamente, causando al enemigo graves pérdidas

### ¿Es cierto que se ha suicidado Mangada?

Avila, 15.—Del frente rojo de Zarzalejo, donde los marxistas prolongan aún su agonía lamentable, se pasó en la mañana de ayer a nuestras avanzadas de Robledo de Chavela un miliciano rojo, que era portador de tres fusiles y tres paquetes de municiones.

Manifestó que en las líneas rojas de Zarzalejo se presentaron días pasados un coronel y dos comandantes marxistas, quienes confirmaron el suicidio de Mangada, y agregaron, ante la presencia de los milicianos rojos, que Mangada era un traidor a la causa «del proletariado». Los cabecillas rojos prometieron a los milicianos enviarles jefes «competentísimos».

### Orden de las misas cantadas que se han de celebrar ante el altar de la Patrona de Segovia en la próxima semana

Lunes, día 18.—Asociación Católica de Padres de Familia.

Martes, día 19.—Juntas Diocesanas de hombres y mujeres de Acción Católica.

Miércoles, día 20.—Congregación de Luises y Kotskas.

Jueves, día 21.—Archicofradía del Rosario Perpetuo de los Padres Dominicos.

Viernes, día 22.—Cofradía del Rosario de San Lorenzo.

Sábado, día 23.—Cofradía del Rosario de Santa Eulalia.

Se advierte a los directores o presidentes de las mencionadas Asociaciones que la organización de las misas con celebrante y ministro corre a cargo de las mismas.

Los expresados cultos empezarán a las diez y media de la mañana, según costumbre.

### Asociación de Agricultores de la provincia de Segovia

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en sus Estatutos, esta importante Asociación celebrará la Asamblea general ordinaria el próximo día 21, a las once de la mañana, en el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial, habiendo obtenido el permiso de la autoridad competente.

Se dará lectura al acta de constitución.

También se leerá la Memoria acerca de las gestiones hechas desde su fundación hasta la fecha.

Balances de cuentas, de ingresos y gastos.

Ruegos y preguntas.

Ruega la puntual asistencia a todas las Juntas locales y asociados en general.

### Meñana no habrá fluido eléctrico de diez a doce

La Cooperativa Eléctrica Segoviana comunica al vecindario segoviano que mañana domingo, de diez a doce de la mañana, quedará cortado el fluido eléctrico con objeto de atender durante esas dos horas a la reparación de líneas.

### Vendo vaca holandesa, recién parida del segundo. Para tratar, Caserio de Abadejos (Madrona).

Se arrienda un local para garage o almacén. Darán razón San Francisco, 64.

### Clases de Alemán y Francés

Admitense alumnos para la formación de nuevos grupos. (Método intuitivo de gran eficacia.)

Se dan lecciones particulares.

Informarán en la Administración de este periódico.

### Agustín Santamaría Arranz

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) con ejercicio en esta plaza

AVISO

Los titulares de Títulos de las Deudas del Estado, del Tesoro o de las Especiales, tienen la obligación de presentar en la Delegación de Hacienda de esta provincia, en el plazo de quince días hábiles a partir del 9 del mes actual, en duplicada declaración jurada, suscrita por ellos, los Títulos de dichas Deudas que tengan en su poder, los Resguardos de las que se hallen depositadas en Bancos o Cajas de Ahorro, las pólizas de Crédito o Préstamos de las que estén en garantía de estas operaciones y las pólizas de compras o documentos, que acrediten la propiedad de estos valores

Para más detalles, despacho en Banco de España de diez a trece, y en Isabel la Católica, 1 y 3, de quince a diez y siete

Córdoba, 16 (6 t.).—A bordo del crucero "Canarias" el general Queipo de Llano dirige las operaciones que se llevan a cabo en la línea de la costa, camino de Málaga.

No tiene fundamento alguno la patraña lanzada por el ministerio rojo de Valencia, en el día de ayer, según el cual el "Canarias" había sido alcanzado por dos bombas de cien kilos de uno de sus bimotrices y tuvo que retirarse averiada. Nada más fantástico que esa afirmación.

Con la toma de San Pedro Alcántara hemos restado dieciocho kilómetros de litoral a la tiranía rusa.

Tanto en la conquista de ese pueblo como en la de Estepona, el material cogido al enemigo es muy importante. Son centenares los fusiles corrientes, ametralladoras y fusiles ametralladores cogidos por nuestras tropas; gran cantidad de bombas de mano, cartuchería de fusil, material de transmisiones, etc., etc.

Se sabe que los rojos, antes de huir, se llevaron algunas personas de las que tenían detenidas.

Las escuadrillas nacionales han cooperado brillantemente en estas operaciones, sin que hayan hecho acto de presencia los aparatos enemigos.

La actuación de los navios de guerra merece los mayores elogios.

El general Queipo de Llano conduce estas operaciones de tal modo que a los observadores les ofrece la sensación de que asisten a un supuesto táctico.

\*\*\*

Frente de Madrid, 16.—Los rusos llevaron a cabo en el día de ayer un ataque al Hospital Clínico en la Ciudad Universitaria, pero fueron rechazados después de sufrir crecido número de bajas, infligido por los legionarios de la cuarta Bandera.

Nuestras fuerzas ocupan todas las posiciones conquistadas anteriormente, sin que hayan abandonado ni una sola de ellas, pese a los esfuerzos realizados por el enemigo.

La cuarta Bandera se dio cuenta de la preparación del ataque al Hospital Clínico y permitió a los rusos acercarse lo conveniente para hacer más eficaz el contraataque. En el momento oportuno las ametralladoras actuaron, confundiendo su tableteo con el estallido de las bombas de mano. Los atacantes llegaron a quedar entre dos fuegos. No atacantes los legionarios con haber rechazado el ataque, abandonaron sus posiciones y per-

siguieron a los rusos en dirección a la Moncloa.

El número de milicianos que se pasan a nuestras líneas es sencillamente enorme, detalle elocuente que revela el estado de ánimo de los siervos de Moscú. También han llegado a nuestras filas bastantes familias de los pueblos recién tomados, las cuales se entregan a demostraciones de júbilo por verse a salvo de la canalla moscovita.

El paso de milicianos y paisanos se efectúa especialmente por el sector de El Plantío. Por lo general se suscitan emocionantes escenas en ese trance. Tanto los milicianos como los paisanos se abrazan llorando a nuestros soldados. Un caso triste: en una casita fué encontrada una anciana, que a los pocos momentos falleció por inanición. Los jefes del Ejército nacional han ordenado a la Intendencia provea de lo necesario a esas infelices gentes.

Por las veredas de las cercanías de Las Rozas han sido recogidos por nuestras tropas algunos heridos de las milicias de Madrid que se dirigen a las líneas nacionales. Al encontrarse con nuestros soldados, les dijeron:

—Curadnos o matadnos.

Y luego añadían que sus compañeros les habían abandonado en pleno campo por temor a caer en nuestro poder si se entretenían en prestarles auxilio.

Uno de los milicianos pasado a nuestras filas nos ha dicho que, a pesar de lo que dicen las emisoras madrileñas, la población se niega a evacuar la ciudad, pues tiene plena confianza en que el Ejército entrará pronto. La zona neutral está atestada de refugiados que se niegan a salir de Madrid.

Es altamente consolador comprobar el gran espíritu de nuestros soldados que se traduce en constantes canciones patrióticas y alusivas a la toma de Madrid.

La niebla continúa dificultando las operaciones. Esperemos a que la niebla desaparezca.

\*\*\*

Valencia, 16.—Hernández Sarabia, jefe de las fuerzas que han operado en la provincia de Córdoba, a las que tan serias derrotas ha infligido el Ejército del general Queipo de Llano, ha sido, en efecto, destituido, y trasladado a Cartagena para comparecer ante un Consejo de guerra que le juzgará.

Concretamente se desconocen los cargos que se hacen contra Hernández Sarabia.

### PELICULA DE LA BARBARIE DE LOS ROJOS

## CÓMO Y POR QUÉ LOS COMUNISTAS Y LOS NACIONALISTAS VASCOS LLEVARON A CABO LA ESPANTOSA MATANZA DEL DIA 4 DE ENERO

Nuevos detalles relacionados con el asalto a la Embajada alemana en Madrid y con los desmanes y asesinatos perpetrados en Valencia, asesinatos que un súbdito belga cifra en treinta mil

### Lo ocurrido en Bilbao

París.—El corresponsal de «Le Jour» en el frente de Vizcaya envía a este periódico una información con fecha 13 del actual, en la que dice que acaba de ver a un hombre que ha tenido la suerte de abandonar el infierno rojo de Bilbao. Aparece pálido, demacrado y refleja su rostro las emociones horribles sufridas el día 4 del corriente mes.

Cuenta que el día 3, de descanso para los obreros, los aviones nacionales aprovecharon esta circunstancia para bombardear las fábricas militares y los Altos Hornos.

Al siguiente día se repitió el ataque aéreo sobre algunos objetivos militares, sin causar víctimas. Hubo un combate de aviación en el curso del cual un avión del Ejército nacional se vió obligado a tomar tierra en las líneas marxistas.

Después de este segundo bombardeo, los oficiales rojos (a cualquier cosa llaman oficiales en el bando marxista, comenta la persona que da la referencia), llevaron a sus fuerzas a las prisiones ocupadas por los rehenes políticos, siguiendo un plan preparado de antemano.

Los milicianos más exaltados eran los del 7.º Batallón (socialistas de la U. G. T.) y los del «Batallón Ruso», compuesto exclusivamente por rusos.

Las hordas se precipitaron sobre los edificios y conventos convertidos en cárceles, que estaban custodiados por Guardia civil, la cual fué desbordada, y entrando en los departamentos acometieron a los rehenes con cuchillos, hachas y granadas de mano. Los nacionalistas vascos se sumaron a los que realizaban la espantosa matanza.

Resultado de la horrenda carnicería fueron doscientos ocho cadáveres, once de los cuales aparecían tan destruidos, que hacía imposible su identificación.

En el convento del Carmelo, también custodiado por guardias civiles, éstos ofrecieron resistencia y sólo fueron muertos cinco de los detenidos. El número de heridos, también rehenes políticos, es de unos doscientos. Aguirre, presidente del Gobierno de Euzkadi, ha querido desmentir el tremendo alcance de la matanza, declarando que sólo perecieron ocho personas, pero sus manifestaciones y su silencio acerca de las proporciones de aquella, prueba su complicidad y la de todos sus compañeros de Gobierno en el espeluznante hecho.

Se sabe que el piloto del avión nacional que aterrizó en las líneas rojas, fué atado vivo a la traseira de un camión y arrastrado por las calles de la villa hasta que dejó de existir, destrozado.

Termina preguntando el periodista francés:

¿La opinión mundial no se levantará ante esta salvajada sin precedentes?

El asalto de las turbas a la Embajada alemana en Madrid

Berlín, 15.—Un diario de esta capital publica las manifestaciones he-

chas por un súbdito alemán que ha permanecido en Madrid hasta el día 3 de Enero. Fué testigo del asalto llevado a cabo por las turbas marxistas contra la Embajada del Reich.

Declara que a las tres semanas de iniciarse el movimiento nacional se refugió en dicha Embajada. El 23 de Noviembre llegó a las puertas de la misma un emisario del Comité de Defensa de Madrid con una orden de evacuación, que había de cumplimentarse en el plazo de veinticuatro horas.

A la mañana siguiente los representantes diplomáticos, unidos en defensa mútua, visitaron al general Miaja, quien en nombre de Moscú señala su destino a la población.

El día 24 llegaron varios automóviles del Cuerpo diplomático para transportar a los refugiados en el edificio de la Embajada alemana. El primer coche abandonó, indemne, aquel lugar, pero ya el segundo, de la Legación de Polonia, fué asaltado y sacados de él los ocupantes para ser fusilados en el parque de la Embajada del Reich. Gracias a la enérgica intervención de los diplomáticos, la ejecución no se llevó a cabo en aquel lugar y fueron conducidos los presos a la prisión provincial. Entre ellos figuraba el hijo de un ex ministro cuyo nombre desconoce el declarante.

Los demás refugiados fueron sacados a viva fuerza de la Embajada, y está comprobado que durante diez días estuvieron sometidos a torturas. A continuación fué desvalijado el edificio. La vajilla de plata y otros objetos del mismo metal robados en casas particulares y palacios, fué fundida y enviada a Valencia o Alicante, y más tarde a Rusia. También se llevaron todos los muebles, alfombras, tapices, etc.

Declara también que la población de Madrid ansía la pronta entrada de las fuerzas del general Franco y que en el Parque del Retiro están prepa-

rados varios aviones que habrán de conducir a Valencia a los jefes de las milicias rojas en el momento de ser conquistado Madrid.

Fué testigo de la detención de cuatrocientos sospechosos de sostener relaciones con los fascistas, y durante la noche fueron fusilados en un pueblo próximo a Madrid. Los cadáveres fueron arrojados al río y las ropas transportadas a Madrid en camiones.

### Un industrial belga da algunos detalles de la situación en Valencia

Bruselas, 15.—Un súbdito belga que dirigió un importante hotel de Valencia (no hemos podido transcribir su nombre y apellidos) publica en «La Nación Belga» un emocionante relato de las atrocidades que ha presenciado en la capital levantina y en otras ciudades en poder de los rojos.

Asegura que en Valencia han sido asesinadas por lo menos 30.000 personas. Las hijas de los llamados burgueses, por pretender salvar a sus deudos, han accedido en muchos casos a contraer matrimonio con milicianos rojos, pero desgraciadamente no siempre liberaban a sus padres o hermanos del fusilamiento.

Cuando llegó al puerto de Valencia el acorazado «Jaime I», averiado por los aviones nacionales, saltaron a tie-

rra los «oficiales» y la tripulación, los cuales se trasladaron a las cárceles y dirigieron la palabra a los detenidos políticos. Seguidamente numerosos rehenes fueron conducidos al puerto y arrojados al mar de dos en dos, después de haberles atado a los pies, previamente, piedras de gran peso para que sumergieran.

Cita el caso emergido de Murcia, don Federico Cerver, que fué paseado por las calles, seguido por una verdadera jauría humana, que le colmaba de improperios y vejaciones. Un miliciano, una mala bestia, dijo a los que le rodeaban:

—Váis a ver comer carne de fascista.

Y utilizando una navaja cortó una oreja al señor Cerver, oreja que la fiera roja se comió.

Otro caso espantoso es el de un médico, también de Murcia. Condenado a muerte por el Tribunal popular fué indultado por la autoridad correspondiente, pero la muchedumbre asaltó la cárcel y le linchó. Un miliciano destruyó el cadáver.

Muchas escenas como esta «podía relatar—termina diciendo el súbdito belga—que no son producto de la fantasía ni de una imaginación calenturienta, sino hechos reales por mí presenciados.

### INFORMACIONES DIVERSAS

## La conquista de San Pedro Alcántara no ha costado a los nacionales ni una sola baja

En Valencia existe gran inquietud por temerse un ataque por mar y en Barcelona dan cuenta de haber sido descubierto un supuesto complot para facilitar el desembarco de los nacionales

### En Valencia temen un ataque por mar

Valencia, 16.—Se teme un nuevo ataque de la escuadra nacionalista a esta capital.

Desde los puestos de observación se ha visto pasar por alta mar a varios navios de guerra de la escuadra nacional.

Entre la población reina inquietud.

### La falta de pan y la escasez de gasolina en Barcelona

Barcelona, 15.—La Prensa hace resaltar las manifestaciones que se organizan en esta ciudad para protestar por la falta de pan. El consejo de abastecimiento se ha visto obligado a hacer manifestaciones, y ha dicho que dentro de poco llegarán 40.000 toneladas de trigo.

Otros periódicos señalan que en Cataluña es grande la escasez de gasolina.

Barcelona, 15.—El comisariado de Orden público ha radiado una nota, según la cual ha sido descubierto un complot encaminado a facilitar un desembarco de los nacionales en Cataluña.

Se da cuenta de que han sido detenidos muchos jefes y oficiales retirados con residencia en diversas ciudades.

Se informa asimismo que la Policía se ha incautado de pruebas de documentales que demuestran grandes ramificaciones del abortado movimiento.

### TAMBIEN ESCASEAN EL PETROLEO Y LA GASOLINA EN VALENCIA

Valencia, 15.—El Comité distribuidor de gasolina y petróleo, contestando a un violento artículo publicado en «La Voz Valenciana», en el que se censura la restricción puesta al consumo de la gasolina y del petróleo, ha hecho público un manifiesto en el que dice que tales restricciones responden a las circunstancias, pues siendo difícil desde hace algún tiempo el abastecimiento de tales combustibles, es obligado reducir al mínimo posible su consumo.

Amenaza con dimitir en bloque si continúan las censuras contra su actuación.

### LAS OPERACIONES EN EL SUR DE ESPAÑA

Sevilla, 16.—Durante el día de

ayer continuaron las operaciones del Ejército del Sur mandado personalmente por el general Queipo de Llano, que tiene por escenario la provincia de Málaga.

Con la caída de Estepona, la de Málaga, capital, es cuestión de tiempo. Nadie puede oponerse con éxito al avance de nuestras tropas.

El obstáculo que los rojos consideraban inexpugnable (Estepona) ha sido brillantemente desbordado y ha tenido como consecuencia la inmediata conquista de San Pedro Alcántara. Por cierto que esta operación se llevó a cabo sin encontrar fuerte resistencia, debido sin duda al descalabro sufrido por el enemigo el día anterior.

San Pedro de Alcántara se encuentra a dieciocho kilómetros de Estepona, lo que da idea de la rapidez del avance de las fuerzas de Queipo de Llano. Durante la operación de ayer, dos aviones rojos volaron a mucha altura queriendo hostilizar a nuestras tropas, pero optaron por desaparecer como consecuencia del nutrido fuego que se abrió contra ellos.

En la conquista de San Pedro Alcántara, los nacionales no han sufrido la pérdida de ningún hombre.

Se venden cabrios, leña, roñas y piernas de telera. Para tratar, con Eusebio Gómez, en Carbonero de Ahuñst.

Se vende una vaca holandesa, recién parida del tercer año. Para tratar, con la viuda de Sabino Lorente, en Martín Miguel.

Pérdida de una caja conteniendo estuches con cubiertos, en el trayecto de Cuéllar a Segovia. Se gratificará espléndidamente al que la entregue en la confitería de Mora, San Francisco, 42.

Pérdida de un reloj de pulsera, sin cristal, desde el comercio de Granán Elias a la Plaza del Corpus. Se agradecerá su devolución en la Administración de este periódico.

Ama de cría se ofrece para su casa, de veintiséis años, casada, leche de ocho días. Informes, Manuel Cecilia, Cascos, 19.

Se vende un choto de seis días. Para tratar, con Doro-teo de Lucas, Castillejo, 4, Segovia.

Se vende una casa pequeña, José Zorrilla, 184. Para tratar, con el dueño en la misma calle, número 111, Aniceto Labrador.

## A los tenedores de valores del Estado

obligados a presentar declaración jurada de los mismos, por orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 9, se les participa que para todo lo referente al cumplimiento de dicha disposición pueden dirigirse al Corredor de Comercio de esta plaza

# EMILIO LASALA

(Abogado)

Horas de despacho: De diez a doce, en el Banco de España y de doce y media a cinco de la tarde en Plaza Mayor, 18, 3.



**El señor**

# **DON FAUSTO DE MIGUEL YAGÜE**

(Natural de Cabezuela)

**Vilmente asesinado en Madrid por la canalla marxista**

en los primeros días del mes de Diciembre

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Isidra Vír-seda Abad; madre doña Valentina Yagüe Diego; hermanos doña Isidra, doña Valen-tina y don Pedro de Miguel; hermanos po-líticos don Manuel Gómez Vír-seda y don José Benito Alvaro; sobrinos y demás fa-milia,

Participan a sus conocidos tan sensible desgracia y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el lunes, día 18, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Cabe-zuela.

El ilustrísimo señor Obispo de Segovia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.